

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ерохиной Екатерины Игоревны на тему:

**«Развитие методов оценки качества аудита в Российской Федерации»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика**

В настоящее время, с учетом экономических и политических тенденций, когда возрастают запросы инвесторов, учредителей акционерных обществ, участников обществ с ограниченной ответственностью, бизнеса и общества к повышению качества информации и обеспечению достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности, консолидированной финансовой отчетности, когда статистика свидетельствует об отзывах лицензий у коммерческих банков, вопрос повышения качества профессиональных аудиторских, сопутствующих и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг является в высшей степени актуальным.

В экономике, экономических дисциплинах, науке и в аудите проблемы и вопросы по разработке методов оценки качества деятельности аудиторских организаций играют важную роль, при этом практические подходы и практическое воплощение данных методов в системе контроля качества аудиторских организаций влекут дискуссионность практических подходов со стороны аудиторских организаций и саморегулируемых организаций auditors.

Развитие аудита, законодательной базы, а также изменения в законодательных и нормативных актах в Российской Федерации, увеличение количества объектов обязательного аудита, выполнения иных заданий, а также высокая степень конкуренции в сфере оказания аудиторских услуг требует повышения качества результатов аудиторских проверок и выполнения иных заданий в соответствии с требованиями Закона № 307 ФЗ «Об аудиторской деятельности». Структурированный подход к разработке методов оценки качества аудита является актуальным и своевременным с позиции выбранной темы диссертации Е.И. Ерохиной.

Структура автореферата диссертации Е.И.Ерохиной и его содержание являются едиными с точки зрения представленной темы. Автореферат представляет собой разработанную автором совокупность методов, объединенных инструментарием, в которых применяются актуальные информационных технологии. При этом процесс, который иллюстрирует научное исследование в краткой форме в заданных рамках автореферата. Все описанные методы и положения являются обоснованными и представляют собой

практическое и теоретическое значение и полезность для вопросов совершенствования контроля качества в аудиторской деятельности.

Для практического использования диссертационного исследования Е.И. Ерохиной для повышения качества работы аудиторских организаций, можно выделить научные результаты, а именно, методы и инструментарий для рекомендации по формированию оптимальной кадровой структуры аудиторской организации (стр.17-18 Автореферата), разработанную автором процедуру оценки качества заданий (стр.19-20 Автореферата), а также методические рекомендации по определению оценочного показателя качества (стр.20-24 Автореферата). Данные направления, с точки зрения научной новизны и практической применимости, могут рассматриваться как актуальные, задачей которых является развитие методов оценки качества работы аудиторских организаций, что обеспечивает прозрачность подходов, увязку и корреляцию показателей оценки качества с точки зрения регулирования аудиторской деятельности.

В работе автора остаются дискуссионные вопросы, в частности, такие, как необходимость пояснений соискателя основания включения показателей в таблицу 3 (стр.22-23 Автореферата), а именно, перечисленных «дефектов» (недостатков) аудиторских процедур. Данное замечание носит рекомендательный характер и не оказывает влияния на оценку научных результатов исследования соискателя и общую высокую оценку работы.

С учетом изложенного выше, можно сделать вывод, что диссертация Е.И. Ерохиной «Развитие методов оценки качества аудита в Российской Федерации» полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Ерохина Екатерина Игоревна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика.

ООО «Эрнст энд Янг»,
ассоциированный партнер,
отдел аудиторских услуг,
г. Москва, 115035,
Садовническая набережная,
д. 77, стр.1
8 495 755 97 63
svetlana.sarnatskaya@ru.ey.com

2 сентября 2019



Светлана Эдуардовна Сарнацкая

*Подпись заверена
отделом кадров
[подпись]*